
Pag 1 di 7

ORIGINALE

COMUNE DI FERNO
                   Provincia di Varese

Deliberazione n. 42 in data 28/06/2010

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione, seduta pubblica, sessione straordinaria

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DELLA
PIATTAFORMA ECOLOGICA COMUNALE

________________________________________________________________________________

L'anno duemiladieci, addì ventotto del mese di Giugno, alle ore 21.00 presso Sala Consiliare, in
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli
Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale

 Eseguito l'appello, risultano:

N. Cognome Nome Pres. Ass. N. Cognome Nome Pres. Ass.
1 CERUTTI Mauro   9 BERTONI Giorgio  
2 COLOMBO Claudia   10 GESUALDI Filippo  
3 PALMIERI Anselmo   11 FORESTI Isabella  
4 PIANTANIDA Elena Marina   12 CARUSO Graziella  
5 FERRARI Carlo   13 CHIERICHETTI Massimo  
6 BARONCELLI Gian Franco   14 REGALIA Massimo  
7 CATANIA Massimiliano   15 ROGGIANI Silvia  
8 ZARO Sergio   16 GUIDI Massimiliano  

17 MAGNOLI Maria Cristina  

Totale presenti: 13
Totale assenti: 4

Partecipa all'adunanza con funzioni consultive, referenti e di assistenza il SEGRETARIO
COMUNALE Dott. Fulvio Andrea Pastorino.

Il Sig. Mauro Cerutti, in qualità di SINDACO, constatato legale il numero degli intervenuti,
dichiara aperta la seduta invita il Consiglio a discutere sull'oggetto sopraindicato, compreso nella
odierna adunanza.
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SINDACO
Punto successivo: Approvazione del regolamento per la gestione della piattaforma ecologica
comunale. Prego Baroncelli.

ASS. BARONCELLI  
Sempre nella stessa Commissione di giovedì scorso abbiamo esaminato anche il testo del
regolamento sempre per la gestione della nuova piattaforma ecologica di via Mario Agusta, anche in
questo caso l’abbiamo data in gestione alla SAP che già gestisce tutti i rifiuti del Comune. Anche
qui l’abbiamo esaminata articolo per articolo in Commissione, ci sono state delle richieste di
modifica che adesso vado ad esporre, naturalmente questo regolamento fissa un po’ i rapporti che
devono tenere la SAP, che gestisce, ed i cittadini che vanno a confluire i rifiuti nella piattaforma. 
C’era l’articolo 3) soggetti ammessi, è stato richiesto al punto a) ed al punto b) di cancellare
“rilasciato dalla SAP”, ma “rilasciato dal gestore del servizio”, perché questo regolamento non
avendo il nome della società potrebbe al limite andar bene in futuro per un altro gestore e così pure
al punto b), abbiamo eliminato “SAP S.p.A.” sostituendola con “gestore del servizio”. Poi un’altra
richiesta di variazione sempre all’articolo 13) personale del gestore, un’eguale modifica di quelle
segnalate or ora al punto 5), anche qui viene eliminata “SAP S.p.A.” sostituita dal “gestore del
servizio”. Poi andando avanti nell’articolo 17) ci siamo confrontati per un po’ di tempo
sull’opportunità di definire bene dove vanno conferite le lastre di vetro antisfondamento, non vanno
messe nel cassone del vetro ingombrante perché le lastre antisfondamento contengono dei film
plastici e reti metalliche; perciò è stato concordato con SAP che questi materiali, ovvero i vetri
antisfondamento, vanno messi nei materiali ingombranti generici. Poi per le cartucce di toner che
qui si diceva che devono essere debitamente riposte nella loro confezione originaria o chiuse in
sacchetti, è stato modificato anche questo, credo, perché a me hanno detto che queste modifiche
sono state fatte tutte, dopo al limite andremo a vedere con l’ultima stesura. Poi un’altra modifica,
nell’articolo 23) sanzioni amministrative è stato fatto rilevare in Commissione che c’era un errore
nell’ultimo paragrafo dell’articolo 23), dove si faceva riferimento “chiunque viola le disposizioni di
cui all’articolo 23)” che era questo delle sanzioni, questo è successo perché è rimasto nel computer
un articolo che era il 22), è stato inserito l’articolo 22) in sostituzione e l’articolo 22) che c’era
prima è passato in scaletta, diventa il 23) ed il 24). L’articolo 22) dice che per le utenze non
domestiche… abbiamo interpellato anche in questo caso SAP e dice che questo già avviene anche a
Lonate, che è una piattaforma delle nostre dimensioni, i rifiuti da parte delle utenze non domestiche
necessitano obbligatoriamente della compilazione di un questionario per smaltire questi rifiuti e
SAP ritiene che siccome il sabato è un giorno molto frequentato dalle utenze domestiche, per evitare
di avere confusione con questi questionari delle aziende, di non far portare rifiuti alle aziende
produttrici nella giornata di sabato. Ve lo leggo interamente: “articolo 22) modalità di conferimento:
al fine di agevolare le operazioni di conferimento delle varie tipologie di rifiuto da parte delle
utenze domestiche, è fatto divieto il conferimento dei rifiuti da parte delle utenze non domestiche
produttrici di rifiuti solidi assimilabili agli urbani nelle giornate di sabato”. 

SINDACO  
Prego Regalia.

CONS. REGALIA  
Giusto per capire, l’articolo 21) ha come titolo “Disciplina accesso alla piattaforma ecologica per le
utenze domestiche”… l’articolo 21 è rimasto il vecchio, è quello delle non domestiche. Poi c’è un
nuovo articolo 22 che è per le domestiche… ci puoi leggere gentilmente i titoli dal 21 in poi?

ASS. BARONCELLI  
L'articolo 21) “Disciplina di accesso alla piattaforma ecologica per le utenze non domestiche:
l’accesso alla piattaforma ecologica comunale da parte delle utenze non domestiche produttrici di
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rifiuti solidi assimilabili agli urbani, è permesso esclusivamente con veicoli aventi portata
complessiva a pieno carico non superiore a 35 quintali per il conferimento di rifiuti”, questo è
riferito alle utenze non domestiche per quanto riguarda la quantità.
L’articolo 22 cita: “modalità di conferimento presso la piattaforma ecologica per le utenze non
domestiche. Al fine di agevolare le operazioni di conferimento delle varie tipologie di rifiuto da
parte delle utenze domestiche, è fatto divieto il conferimento dei rifiuti da parte delle utenze non
domestiche produttrici di R.S.A.U. nelle giornate di sabato.

- cambio cassetta -

SINDACO  
Ci sono altri interventi? Prego Zaro.

CONS. ZARO  
Un breve riepilogo: l’articolo 3) dove c’era indicazione “SAP” è stata tolta ed è stato inserito invece
“il gestore del servizio” e così è stato fatto anche all’articolo successivo che è l’articolo 13).  Poi
l’altra cosa, per quanto riguarda invece il vetro antisfondamento contenenti film plastici, rete
metallica etc. devono essere conferiti nei materiali ingombranti, per cui viene aggiunta questa
dizione immagino. 

ASS. BARONCELLI  
E’ stato chiarito che va assimilato lì.

CONS. ZARO  
Per cui viene specificamente aggiunto, perché il problema era che qui c’era scritto che non erano
conferibili, però adesso si dice che sono conferibili nei materiali generici ingombranti, dico bene?
Perfetto. Poi per quanto riguarda invece le cartucce toner o loro confezione originaria oppure chiusi
in appositi… un sacchetto, non apposito ma sacchetto. 
Poi per il resto avevamo già visto prima, per cui l’articolo 22) diventa 23); l’articolo 23) diventa
24); viene aggiunto un articolo 22) che tratta delle modalità di conferimento delle utenze, che fa
seguito al 21) che riguarda invece la disciplina di accesso alla piattaforma sempre per le utenze non
domestiche; mentre quell’articolo 23), l’originario articolo 23) che adesso è diventato il 24), è
giustamente riferito all’articolo 23) ex 22), perfetto.

SINDACO  
Ci sono altri interventi? Prego Foresti.

CONS. FORESTI  
Sempre rimarcando i lavori della Commissione al medesimo come il punto precedente la
Commissione ha dato parere favorevole, perché comunque due astenuti e due favorevoli è parere
favorevole.

SINDACO  
Precisato! Credo che comunque il discorso dei rifiuti alla base di tutto sta nel fatto che è
nell’educazione nostra fare in modo che tutto questo possa avvenire in maniera regolare, abbiamo
tutti gli strumenti per fare in modo che il servizio funzioni oserei dire al mille per cento, purtroppo
la gente crede che nelle proprie azioni quotidiane possa trasgredire anche le norme di civile
convivenza. Basterebbe un minimo di attenzione come le cartucce del toner che sappiamo altamente
inquinanti, è sufficiente che quando uno cambia il toner presta l’attenzione giusta e l’involucro
originale può essere ripristinato visto che poi ci sono i contenitori adatti per poterlo raccogliere.
Sono quelli che abbandonano i rifiuti nonostante che la raccolta… noi stiamo qui a decidere che al
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sabato non possono entrare le ditte per lasciare spazio a chi lavora tutta la settimana e poter avere
accesso facilitato e poi ci troviamo tutti i sacchetti abbandonati in giro, potremmo e dovremmo
colpire ma sicuramente tolleranza 0, l’adotteremo perché adesso non ci sono più scusanti affinché ci
possa essere difficoltà nello smaltimento. Grazie a tutti, ci sono altri interventi?

Terminata la discussione il sindaco dà lettura della proposta di deliberazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

- la società S.A.P. S.p.A. gestisce attualmente il servizio di raccolta differenziata dei rifiuti urbani,
la raccolta e il trasporto all’impianto di smaltimento della frazione secca e la gestione del centro
raccolta di via M. Polo, a partire dal 01.01.1999, in conseguenza della delibera di C.C. n. 20 del
19.04.1995 relativa alla modifica dello statuto sociale di S.A.P. con la quale veniva esteso l’oggetto
sociale includendo la gestione del servizio di nettezza urbana e raccolta rifiuti, e successiva
determina del R.d.S. n. 404 del 28.12.1998 di approvazione degli atti conseguenti l’affidamento del
servizio;

- con delibera di Giunta comunale n. 74 del 04.10.2006 è stato approvato il progetto esecutivo per la
realizzazione del centro di raccolta rifiuti in via Agusta e che, con atto della Provincia di Varese n.
4551 del 04.11.2008 all’oggetto: “Approvazione del progetto e d autorizzazione alla realizzazione
di un’infrastruttura comunale da ubicarsi in Ferno via M. Agusta ed all’esercizio di raccolta
differenziata dei rifiuti urbani ed assimilati – art. 208 del D.Lgs. 152/2006”, la stessa è stata
autorizzata;

- le opere inerenti la realizzazione dell’infrastruttura comunale sono ultimati ed in fase di collaudo;

- per l’esercizio dell’infrastruttura comunale è prossima la richiesta del nulla osta all’esercizio di
competenza della Provincia di Varese;

 a seguito del collaudo dell’infrastruttura si rende pertanto necessario affidare la gestione della
nuova infrastruttura alla società S.A.P. S.p.A.;

ritenuto opportuno addivenire alla stesura di apposito Regolamento per la gestione
dell’infrastruttura comunale per la raccolta differenziata dei rifiuti urbani e assimilati sita in via
Mario Agusta;

visto il parere favorevole condizionato della locale Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia,
espresso nella sua seduta del 24/06/2006, allegato in copia alla presente deliberazione;

ritenuto opportuno adeguare il Regolamento con il recepimento delle prescrizioni contenute nel
parere della Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia;

vista il Regolamento, modificato a seguito del recepimento delle prescrizioni contenute nel parere
della Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia, qui allegato, parte integrante e sostanziale del
presente atto;
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acquisito il prescritto parere reso dal Responsabile del Settore Tecnico, ai sensi dell’articolo 49
comma 1 del D.Lgs.n°267/2000;

visto l’art. 42 del D.Lgs.n°267/2000;

Richiamato l'art. 21 dello Statuto Comunale che , testualmente , recita:

Art. 21 - Rinvio a norme regolamentari
-1- Apposito regolamento attuativo delle disposizioni contenute nella legge e nel presente Statuto
disciplina l'esercizio dei diritti dei consiglieri, le modalità di convocazione del Consiglio, lo
svolgimento delle sedute, la loro verbalizzazione e resocontazione, il funzionamento delle
commissioni e della conferenza dei capigruppo;
-2- Le norme dello Statuto si applicano direttamente , anche in mancanza di apposito
regolamento, qualora siano di per sè complete di significato e immediatamente applicabili.
Il Consiglio Comunale adotta il proprio regolamento con la maggioranza dei due terzi dei
consiglieri assegnati al Comune. I regolamenti sono adottati articolo per articolo e, quindi, nel
loro insieme, salvo diverse modalità decise di volta in volta dal Consiglio stesso;
I regolamenti, divenuti esecutivi, sono pubblicati all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi
ed entrano in vigore dopo tale pubblicazione";

Sentita la proposta del Presidente del Consiglio di procedere alla votazione del "Regolamento per la
gestione della piattaforma ecologica comunale" composto da n. 24 articoli, nel suo insieme;

Con voti favorevoli n. 13, astenuti nessuno, contrari nessuno,espressi per alzata di mano, essendo n.
13 i presenti e votanti;

DELIBERA

- di accogliere la proposta del Presidente del Consiglio e di procedere alla votazione del
"Regolamento pre la gestione della piattaforma ecologica comunale", composto da n. 24 articoli, 
nel suo insieme;

in seguito,

IL CONSIGLIO COMUNALE

alle ore 22.45, con voti favorevoli n 13, contrari nessuno, astenuti nessuno espressi per alzata di
mano essendo n. 13  i presenti e votanti,

DELIBERA

1-  di approvare il Regolamento per la gestione della piattaforma ecologica comunale, sita in via
Mario Agusta, adeguata con il recepimento delle prescrizioni contenute nel parere della
Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia, allegato e parte integrante e sostanziale del
presente atto;

2- di dare mandato al Responsabile del Settore Tecnico del Comune di Ferno per le procedure
inerenti l'ottenimento del prescritto nulla osta all'esercizio di competenza della Provincia di Varese,
oltre che per le procedure conseguenti al presente atto deliberativo, in conformità alle disposizioni
vigenti.
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ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA 28/06/2010 N. 42

OGGETTO: Pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/00.

Il sottoscritto, in qualità di responsabile dell'area Ll.pp. Edilizia Privata, Ecologia, esaminata la

proposta di deliberazione da sottoporre al Consiglio Comunale, avente per oggetto:

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DELLA PIATTAFORMA

ECOLOGICA COMUNALE

Esprime parere FAVOREVOLE alla presente proposta di deliberazione sotto il profilo della

regolarità tecnico-amministrativa

Ferno, 28/06/2010 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Geom. Marco Bonacina

________________________________________________________________________________

Parere contabile non dovuto ai sensi dell'art. 49 c.1 del D.Lgs 267/00

________________________________________________________________________________
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO
Sig. Mauro Cerutti

IL CONSIGLIERE ANZIANO

Sig.ra Claudia Colombo

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

PUBBLICAZIONE
Copia conforme all'originale della presente deliberazione viene Pubblicata all'Albo Pretorio di questo

Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 13/07/2010

Ferno, 13/07/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Fulvio Andrea Pastorino

Copia conforme all'originale della presente deliberazione è stata Pubblicata all'Albo Pretorio di

questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 13/07/2010 al 28/07/2010

N. ___________ di registro pubblicazione

IL MESSO
                                   _____________________________

Ferno, 28/07/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Fulvio Andrea Pastorino

ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva in

data 08/08/2010 ai sensi del _____ comma dell'art. 134 D.Lgs. n° 267 del 18 Agosto 2000.

Ferno, IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino


